
 

 

 
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 29.04.2019 

 Aos vinte e nove dias do mês de abril, com início às dezenove horas, na 

sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a 

Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quinta Sessão Ordinária do mês de 

abril de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto 

Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente 

então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso 

desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 22 de abril de 

2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em 

discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário para 

fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 112/2019 do 

Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexos os Projetos de Lei 

nº 09 e 10/2019. O Projeto de Lei nº 09/2019 Dispõe sobre o PMCT – Programa 

Municipal de Controle da Tuberculose de bovinos e bubalinos no território 

municipal e contém outras providências. Projeto de Lei nº. 10/2019 Altera a Lei 

nº 1.164/2013, que dispõe sobre o sistema de abastecimento de água no 

Município de Tunápolis e contém outras providências. Mensagem nº 02/2019 

encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 02/2019 do Legislativo que denomina o 

logradouro conhecido como prolongamento da Avenida Cerro Largo, na 

extensão entre a rua Santa Maria e a Avenida Cerro Largo, neste município, e 

dá outras providências, de autoria do Vereador Gustavo Lawisch. Ofício Gab. 

Nº 163/2019 do Deputado Pedro Uczai, convidando para um Debate sobre a 

Reforma da Previdência (PEC 06/2019), no dia 03 de maio a partir das 14:00 

horas na Câmara de Vereadores de São Miguel do Oeste. Ofício nº 117/2019 

do Deputado Fabiano da Luz informando os encaminhamentos feitos pelo 

Parlamentar em relação a Moção nº 04/2019 de Apelo, encaminhada ao 

Deputado por esta casa Legislativa. A Moção solicitava a permanência da 

Agência Regional da Celesc em São Miguel do Oeste. Ofício nº 048/2019 GAB. 

DEP.JG do Presidente da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, Dep. Júlio 

Garcia, registrando o recebimento da Moção nº 04/2019.  Ofício nº 14/2019 

assinado pelo Presidente do Sindicato de Trabalhadores Rurais de Itapiranga, 

São João do Oeste e Tunápolis, Senhor Nestor Hammerschmitt, que juntamente 

com a Associação Três Fronteiras e Fetaesc convida para participar de uma 

manhã de mobilização em prol a mudança previdenciária, com esclarecimentos 
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sobre possíveis mudanças, no dia 04 de maio de 2019 a partir das 9h30min no 

Centro Paroquial de São Miguel do Oeste. Requerimentos da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, em nome dos Deputados Jair Mioto e 

Laercio Schuster, cumprimentando pela passagem do aniversário de 

emancipação política-administrativa do município de Tunápolis no mês de abril. 

Expediente Da Câmara dos Deputados, Orçamento da União com informe sobre 

recursos financeiros repassados ao município de Tunápolis, Fundo Municipal de 

Assistência Social e Fundo Municipal de Saúde, nos meses de janeiro a março 

do corrente. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando 

aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 

09 e 10/2019 do executivo e do Projeto de Lei nº 02/2019 do Legislativo, 

apresentados no expediente. Não houve manifestações ficando dispensada a 

leitura. Seguindo comunicou que não houve inscrições para discussão sobre 

matérias do expediente e declarou encerrado o Expediente do Dia. Ato contínuo 

anunciou a Ordem do Dia constando somente para deliberação, em única 

discussão e votação a Moção de Apelo nº 06/2019, assinada por todos os 

Vereadores da Casa, que deverá ser encaminhada ao Governador do Estado de 

Santa Catarina, Sr. Carlos Moisés da Silva, e ao Diretor Presidente da CELESC 

- Centrais Elétricas de Santa Catarina, Sr. Cleicio Poleto Martins, solicitando que 

seja promovida a alteração da legislação tributária estadual, a fim de garantir a 

isenção do ICMS aos produtores de energia fotovoltaica, e colocou a Moção 

imediatamente em discussão. Houve somente a manifestação do Vereador 

Donato Lauschner que considerou ser um benefício a geração de energia limpa 

o que deve ser incentivado, e a moção tem o intuito de sensibilizar o Governo 

para conceder a isenção do imposto. Lembrou que já apresentou indicação 

sugerindo a municipalidade a implantação de placas fotovoltaicas para gerar sua 

própria energia, sendo plenamente a favor do incentivo e da moção. Colocada 

em única votação a moção foi aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem 

do Dia, o Presidente anunciou que para Explicações Pessoais houve a inscrição 

dos Vereadores Leonardo Vogt, Inácio Thomas, Loivo Zoz e Donato Lauschner. 

Leonardo parabenizou a administração e Comissão Organizadora pelo evento 

de homenagens durante a comemoração dos 30 anos de emancipação do 

Município. Disse ter sido um evento muito bem organizado e muito significativo. 

Parabenizou também todos os munícipes pela passagem do aniversário do 

município. Inácio falou referente à maquinas, referindo-se mais especificamente 

a distribuidores de calcário, dizendo-se indignado por o município não dispor de 

máquinas para a distribuição de quinhentas toneladas de calcário disponíveis 

aos munícipes. Disse que em conversa com o Secretário da agricultura, este lhe 

informou que as máquinas estão estragadas e não mais irá arrumar as mesmas. 
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Lamentou as máquinas do município ter apenas três anos de uso e estarem 

nesta situação, ressaltou que não vê tanto motivo para comemorar trinta anos 

do município, havendo uma situação como esta. O Vereador Aloísio Lehmen, em 

aparte, registrou que também foi conferir a situação, e, em contato com o 

secretário, este esclareceu que apesar das máquinas terem apenas três anos de 

uso, estão estragadas de tal maneira que não compensa a reforma, sendo que 

estão estudando uma forma de resolver a questão. O Vereador Loivo Zoz em 

sua fala parabenizou a municipalidade e munícipes pela passagem dos trinta 

anos de emancipação. Cumprimentou a todos que fazem parte desta bela 

história e destacou a evolução do município em todos estes anos. Se disse muito 

feliz em fazer parte da história. Donato Lauschner falou sobre o trigésimo 

aniversário do município enaltecendo o conjunto das festividades desenvolvidas, 

considerando haver muito a comemorar por tantas conquistas e 

desenvolvimento construído nesta trajetória. Parabenizou a administração pela 

demonstração de reconhecimento com todos os envolvidos nesta história. 

Concluídas as falas dos oradores, o Presidente finalizou a pauta do dia 

declarando que para a Tribuna Livre não houve inscrições. Que a Moção nº 

06/2019 será devidamente encaminhada.  Que ficam baixados para análise nas 

comissões o Projeto de Lei nº 02/2019 do Legislativo, e os Projetos de Lei nº 09 

e 10/2019 apresentados pelo Executivo. Comunicou ainda aos Edis, que 

conforme já devem ter observado, foi disposto na pasta de cada um, uma cópia 

do Artigo 136 do Regimento Interno objetivando facilitar a observação dos prazos 

estabelecidos para as falas conforme cada situação. E, sem mais a tratar, 

convocou os Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 

vinte e seis de maio às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 29 de abril de 2019. 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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